

## 黄浦区半淞园路街道：

## “体验式创业就业”吸引更多青年

日前，黄浦区半淞园路街道办事处正在尝试用“体验式创业就业”的方式吸引青年上岗就业。两场体验活动吸引了原先对工作挑三拣四甚至不愿意就业的青年，多位较长时间在家待岗的青年正准备上岗工作。10月20日，在由黄浦区就业促进中心指导，黄浦区半淞园路街道办事处主办的第二期“职客创客体验”系列活动中，14位来自街道的青年参与者相聚新邻生活站，走入“我家居酒屋”，在门店创始人的带领下制作寿司、手卷，学习技能的同时，亲身体验这份工作的职业内容。

青年报记者 明玉君 实习生 黄玲叶

在店主带领下  
体验制作寿司、手卷

此次活动为黄浦区“职客创客体验”系列活动之一。主办方表示，系列活动旨在通过专业人士带领，青年主动参与体验，在社会实践中感受具体的工作内容、工作氛围，聆听从业者讲述工作或创业的经历感受，帮助青年消除对于职业的迷茫和未知感。

“做寿司，需要用新煮好的米饭，且温度适宜，还要注意米饭与醋的混合比例……”当天下午2点，在店主袁磊的带领下和讲解下，青年们围坐在一起，学习如何制作寿司。

“这些食材在哪里可以买得到？”“米饭与醋搅拌时需要注意什么？”活动现场，青年们对于制作寿司非常感兴趣，大家一边倾听一边发问，互动交流中他们加深了对于寿司制作技法的了解。甚至很多路人也被职客体验活动吸引，纷纷驻足倾听、拍照学习。

值得一提的是，制作寿司、手卷的同时，袁磊还将个人学习手艺及开店过程中的点滴心路历程分享给在座的青年们。“2008年，我从上海到澳大利亚，跟随日料厨师学习日料制作方法。”抱着实现梦想的决心，2015年学成归来的他回到上海创办了门店。

对袁磊的勇气和坚持表示佩服的同时，青年参与者刘小姐也表达了自己希望以日料制作作为职场追求的想法。“我目前正在求职过程中，对日料也非常感兴趣。今天学习了简单的寿



青年人参与职业体验。

青年报记者 常鑫 摄

司制作技巧，接下来我将继续学习，希望能够被店长录用，在此就职。”刘小姐充满期待地说。

贴近青年群体  
现场提供职业指导服务

当青年们沉浸在日料制作中时，另一边，黄浦区就业促进中心首席职业指导师崇祎娜和创业服务专家朱建军正在为青年进行职业指导和创业咨询服务。

“刚刚一位高校大四学生在向我们咨询如何撰写简历。”在崇祎娜看来，简历制作与面试关系密切，切不可马虎，求职者应该针对所要投递的企业及岗位，提前做好功课，并在简历中突出个人技能及经验优势，才有可能脱颖而出。

记者了解到，活动现场还提供了不同岗位可供选择，有意向的求职者扫码即可投递简历。“青年可以通过系列职客体

验活动，认识行业领域、了解行业现状以未来发展趋势、展望前景、激发创业就业兴趣。活动为广大青年了解社会，了解就业岗位，寻找适合自己的岗位及主动做出职业规划奠定基础。”主办方介绍，半淞园路街道“体验式创业就业”是在社区内首先选择有创业成果并有特色的企业。选择企业后，让社区内35岁以下有创业、就业意愿的青年自愿报名，用一整天的时间让自愿报名的青年参观、了解企业，同时由该企业创始人“现身说法”，分享成功创业故事。目前活动已经举办两场。已经有社区未就业的青年体验者打算进入参观企业了。据悉，在两场“职客创客体验”活动之后，半淞园路街道还将举办十余场这样的活动，让更多社区青年根据各自需要和兴趣选择体验的企业。

## ■ 岗位招聘

## 上海外高桥医药分销中心有限公司

## ■ 进出口单证员

岗位要求：1.本科以上，英语熟练；2.熟悉外贸业务及进出口业务流程；3.有自贸区工作经验；4.2年以上外贸工作经验者优先考虑；5.可接受2021年毕业的应届生。

工作内容：1.进出口单证的准备(包括制作发票、装箱单等报关单证)；2.日常客户联络和业务往来；3.海关和商检的业务沟通和往来；4.外贸业务流程各环节的衔接，保证业务顺利完成，包括公司内部与外部的衔接，配合商检、海关进行报检、报关工作和查验，办理各类政府的批件；5.每月负责和客户进行进出口费用的结算与各类报表的结算。

薪酬待遇：6000~8000元/月

## 上海新市北企业管理服务有限公司

## ■ 物业工程主管(住宅)

岗位要求：1.55岁以下，建筑或机电工程类专业毕业，具中级或以上技术职称；2.有5年以上酒店、商务办公楼或公众物业管理工作经验，具有工作责任心和上进心；3.能独立负责、统筹安排工程部的日常工作，确保所管物业安全、高效、经济地运行；4.掌握物业管理的法规和相关规范，并能熟练地运用；5.有较强的协调组织能力，沟通力强，心理素质好，责任心强。

工作内容：1.检查下属员工的出勤状况，合理调度人力，控制人事成本；2.按照上级部门要求，负责实施工程改造，指导项目工程施工，控制工程成本；3.与市政、公用事业、水、电、气、电信等单位建立良好工作关系，保证项目处良好的外部环境；4.编制年度房屋建筑物、工程设备、公共设施调查报告，对房屋、设备、公用设施、公用管线的维修计划进行草拟，提交经理批准后予以实施，按预防性保养计划带领员工实施，并记录工作状况；5.了解员工思想动态，并教育引导，制定并开展部门业务培训，帮助员工提高技能，贯输规范工作程序；6.参与前期介入，验收接管工作，建立设备清单、设备档案；7.熟悉物业项目规划、房屋结构、公用设施、设备、种类、分布，建立健全设备台账，落实责任人，做到账、物相符，掌握各类管线走向、位置，使用状况和国家相关安全要求相符。

薪酬待遇：8000元/月

## 上海赛滨特种电子元器件有限公司

## ■ 数控车床操作工

岗位要求：1.工作认真负责，能吃苦耐劳，懂编程、会看机械图纸；2.有2—3年机械操作工作经验者优先考虑。

工作内容：1.按照生产加工要求操作数控车床完成各项工作。

薪酬待遇：8000~10000元/月

更多岗位信息可扫描二维码  
下载“上海人社”App获取

安卓版



苹果版

静安区：2020年上海市电力企业专场招聘会  
为企业和求职者搭建互通桥梁

青年报记者 明玉君

本报讯 金秋十月，丹桂飘香。在这收获的季节，近日，由静安区人力资源和社会保障局、上海市电力行业协会联合举办的第二届2020年上海市电力企业联合专场招聘会顺利举行。活动共吸引了104家企业参加，提供招聘岗位285个，招聘人员1642人。众多求职者前来应聘，除了社会求职者外，上海电力大学、上海行健职业学校等高校的52名应届生参加了本次招聘会。

据了解，本次活动是静安区人力资源和社会保障局与上海市电力行业协会第二次联手举办的招聘会。活动前期加强了信息宣传，及时将招聘汇总信息发至各街镇并发布在

“静安就业”微信公众号上，针对性较强，招聘目标明确。

当天，静安区人力资源和社会保障局副局长汤虹和静安就业中心相关领导及协会秘书长来到现场，到展位前了解企业人才储备和招聘情况，并与求职者交流互动。

活动现场还请到了“乐业上海”就业服务专家郑友男、张颖、周晓婷，为求职人员在就业障碍分析、行业、职位选择以及职业能力提升等方面提供指导。此外，招聘会上还为上海市就业服务专家张颖颁发了就业志愿服务聘书。

刚刚从海外学成归来的硕士小刘，出现在了招聘会现场。尚无工作经验的他，对于求职有些迷茫和焦虑。咨询交流后，就业服务专家建议他：可

以尝试外企的管培生项目，或者先从企业的初级岗位做起，逐渐积累经验。

“我们明年就毕业了，对于如何找工作还是一头雾水。”来自上海电力大学的2名学生，同样存在这样的困扰。综合分析之后，专家鼓励他们大胆尝试，在与招聘单位面谈的过程中，了解市场需求以及对于人才的要求。“必要时，不妨先争取‘见习’机会，在学习中锻炼自己。”

最终，当天的招聘会活动共收到简历241份，有意向招录的人员达142人次。参加招聘会的电力工程及物业企业，纷纷表示收获较大。据悉，接下来，主办方将继续通过招聘会为各单位对接与输送适岗人员，切实解决企业招工难问题。